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Samenvatting 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 35% van de respondenten: "Wandelen". Zie 

pagina 5. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 90% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 

mij fitter te voelen". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 44% van de respondenten: "Ik vind sport niet (meer) 

leuk". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 64% van de respondenten: "Meerdere keren 

per week". Zie pagina 7. 

Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 47% van de 

respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie pagina 7. 

Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 

buurt? " antwoordt in totaal 61% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 3% 

van de respondenten: "ontevreden". Zie pagina 8. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 45% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 

Zie pagina 9. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 50% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 

Zie pagina 10. 

Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 

antwoordt 35% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie pagina 11. 

Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt." 

antwoordt 67% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". Zie pagina 12. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 

mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 35% van de respondenten: "Door de hoge 

kwaliteit van de sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 13. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 

voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 69% van de respondenten: "Door het 

beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 14. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipSomeren, waarbij 224 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipSomeren 
Onderwerp  Lokaal sporten 
Enquêteperiode  15 juni 2022 tot 26 juni 2022 
Aantal vragen  12 
Aantal respondenten  224 
Foutmarge  6,5% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum  4 juli 2022 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±6,5%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in samenwerking met ‘t Contact.  

• Op 15 juni 2022 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd.  

• Op 21 juni 2022 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar leeftijd.  

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

 

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is in de respons 

een oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten >65 jaar. Ook is een 

ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten < 40 jaar ten opzichte van de 

populatie. De resultaten zijn gewogen naar leeftijd in de populatie.  

  

34%

44%

22%21%

42%

37%

< 40 jaar 40 tot 65 > 65 jaar

Respons en populatie naar leeftijd

populatie respons

(n respons = 210)
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2. Resultaten 

In iedere gemeente zijn verschillende mogelijkheden om te sporten. De ene inwoner sport 

bijvoorbeeld graag in teamverband, de andere staat liever alleen op het veld. Ook is er voor de ene 

inwoner een ruim aanbod om uit te kiezen, waar het aanbod voor andere inwoners  beperkt kan zijn 

door persoonlijke interesses. Graag horen we van u hoe u het sporten in uw gemeente ervaart. 

 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 35% van de respondenten: "Wandelen". Zie 
toelichtingen op pagina 15. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 
‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 
 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 90% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 
mij fitter te voelen". Zie toelichtingen op pagina 16. 
 
Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Ik sport niet’ hebben 
beantwoord.  
 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 44% van de respondenten: "Ik vind sport niet (meer) 
leuk". Zie toelichtingen op pagina 16. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 
‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 
 

 
Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 64% van de respondenten: "Meerdere keren 
per week". Zie toelichtingen op pagina 16. 
 
Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 
‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 
 

 
Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 47% van de 
respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie toelichtingen op pagina 16. 
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We zijn benieuwd hoe u denkt over de sportvoorzieningen in uw buurt. Zo kunnen de kwaliteit, 
diversiteit, het aantal en de kosten van belang zijn voor de (on)tevredenheid over de 
sportvoorzieningen. 
 
We horen graag van u in hoeverre u in het algemeen (on)tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt. 
 

 
Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 
buurt? " antwoordt in totaal 61% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 3% 
van de respondenten: "ontevreden".  
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘ Zeer tevreden’ of  
‘Tevreden’ hebben beantwoord.  
 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 45% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 17. 
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Onderstaande vraag is alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer ontevreden’ of 
‘Ontevreden’ hebben beantwoord.  
 

Let op: laag aantal respondenten. 
 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 50% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 17. 
 
 
  

34%

21%

36%

50%

36%

21%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Door de lage kwaliteit van de sportvoorzieningen

Door de kleine hoeveelheid sportvoorzieningen
buiten

Door de kleine hoeveelheid sportvoorzieningen
binnen

Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen

Door het kleine aantal gratis sportvoorzieningen

Anders

Geen toelichting

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent 
over de sportvoorzieningen in uw buurt?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=8)



 
 

 
11 

 

Gemeenten stimuleren inwoners op verschillende manieren om te sporten. Zo kan er gedacht worden 
aan het organiseren van sportactiviteiten voor bijvoorbeeld basisschoolleerlingen en subsidies voor 
inwoners die geen middelen hebben om een lidmaatschap te kunnen betalen voor hun zoon/dochter. 
 

 
Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 
antwoordt 35% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie toelichtingen 
op pagina 18 en verder. 
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(n=206)
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Voor een inclusief sportaanbod is het van belang dat er voldoende sportvoorzieningen in de buurt zijn 
voor mensen met een beperking. In de volgende stelling vragen we u om uw mening wat betreft dit 
onderwerp. 
 

 
Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt." 
antwoordt 67% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". 
  

3%

6%

15%

7%

2%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Helemaal mee eens

Eens

Neutraal

Oneens

Helemaal mee oneens

Weet niet/niet van toepassing

4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met 
een beperking in mijn buurt."

(n=206)



 
 

 
13 

 

Onderstaande vraag is alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

Let op: laag aantal respondenten. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 
mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 35% van de respondenten: "Door de hoge 
kwaliteit van de sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 
19. 
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Onderstaande vraag is alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

Let op: laag aantal respondenten. 
 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 
voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 69% van de respondenten: "Door het 
beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 
19. 
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3. Bijlage: toelichtingen 

1. Welke sport(en) beoefent u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere sport, namelijk: 
• Autocross 

• Bewegen in warm water 

• Biljarten 

• Bootcamp (2x) 

• Bootcampen 

• Conditie/krachttraining 

• Darten 

• Fysio 

• Golf (3x) 

• GOLF 

• Golf en tennis en wandelen 

• Handbal 

• Handbal (jeugdtrainer) 

• Hockey (2x) 

• Hockey, golf 

• Ik ben tot sept. 2 x per week op de covid training 

• Jeu de boiles 

• Korfbal 

• Korfbal en mountainbiken 

• Korfbal en squash 

• Mountainbike 

• Mountainbiken en wielrennen 

• Oefentherapie 

• Paardensport 

• Paardrijden (4x) 

• Padel 

• Personal training 

• Pilates 

• Schietsport (3x) 

• Skiën 

• Tennis (8x) 

• Tennis, golf 

• Volleybal 

• Wielrennen 

• Windsurfen 

• Zaalvoetbal (2x) 

• Zwemmen (12x) 

• Zwemmen buiten diepsteeckel 

• Zwemmen en darten 

• Zwemmen, badminton 
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1.1 Waarom sport u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Er zit een sauna bij! Dat vind ik heerlijk 

• Genieten van flora en fauna 

• Hond uitlaten 

• Hulp bij mogelijkheid tot sporten kinderen 

• Innerlijke rust, ontspanning 

• Leuk (2x) 

• Omdat ik het leuk vind 

• Socialisering 

• Voor m,n evenwicht op pijl te houden 

• Wandelen komt ook voor 'n gedeelte terug in m'n werk, dus werk sport en hobby tegelijk sport 
en 

 

1.1 Waarom sport u niet? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Geen tijd, niet leuk en allerlei zwakke excuses. 

• Heb baan met veel beweging 

• Leeftijd. 

• Ouderdom 
 

1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld? 
 

Toelichting 
Meerdere keren per week • 2x anderhalf uur 

• Frequentie hangt af van de weersomstandigheden 

• Meedere keren is 3 tot 4 maal per week 
 

Wekelijks • 2x per week 
 

1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool? 
 

Toelichting 
Ja, ik ben lid van één 
sportvereniging of 
sportschool 

• Is geen vereniging, maar al 30 jaar een groep die samen de gymzaal 
huurt. 
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Nee, niet meer. Ik 
ben voorheen lid 
geweest 

• Het zou leuk zijn als er een buiten sportschool zou komen net zoals in 
Mierlo waar verschillende dingen staan waarop je buiten kan sporten 

• Maar 'n anderhalf jaar. 

• Opgezegd wegens lichamelijke beperkingen 
 

Nee • Bij de fysio praktijk. 

• Fitness onder begeleiding van fysiotherapeut 

• Ik ga 2x per week in binnenbad Asten zwemmen 

• Voldoende aanbod maar steeds meer mensen kiezen alleen te sporten 
dus niet aangesloten bij een vereniging 
 

Weet niet • Ben jeugdcoach bij handbal 
 

 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Bij onze fitness zit een sauna! Heel fijn 

• Contributie naar de hoge kant 

• De gymzaal in lierop is voor ons prima, wij gebruiken de toestellen die er staan 

• Deze vraag staat erbij, ik fiets en wandel dagelijks, helemaal  self supporting, dus... 

• Door de grote mogelijkheden aan sportvoorzieningen 

• Door de mogelijkheden in openbare ruimte 

• Fitness is vrij dichtbij 

• Goed aanbod overige voorzieningen als kantine en speeltoestel 

• Handbal Someren zorgt voor een goed sportklimaat. 

• HCO is de ideale sportschool voor mij 

• MTB routes in de omgeving 

• Sportscholen in de buurt 

• Voor bootcampen, wandelen en fietsen heb je niet veel voorzieningen nodig. Voor bootcampen 
een grasveld. die zijn er genoeg in de wijken. wandelen en fietsen kun je in Someren goed in het 
buitengebied. 

 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Er zijn leuke mtb routes in de buurt, maar de mtbroutes van lierop en met name Someren zijn 

erg saai en weinig uitdagend. Er zijn mogelijkheden genoeg om deze routes op te leuken als er 
wat aandacht aan besteed wordt. Het terrein is niet veel anders dan in de buurt. 

• Sporten is te duur 
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3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere manier, namelijk: 
• Activiteiten welke binnen verenigingen georganiseerd worden subsidiëren. 

• Als gemeente kampioenen huldigen; sport en beweging en voedingsleer introduceren op 
scholen en bij ouderen 

• Basis scholen helpen (subsidie) voor betaalde sportleerkrachten zodat de kinderen meer 
gestimuleerd worden. 

• Contributie van een tennis vereninging dan ook bij de accomodatie van andere dorpen mogen 
gebruiken 

• De ouderen de jeugd motiveren 

• De prijzen drastisch verlagen, meer subsidie geven. Sporten moet voor iedereen gratis zijn 

• Eerlijke, open, eerlijke en transparante cultuur creëren bij de voetbalvereniging. 

• Gratis aanbod 

• Het goedkoper maken. Ook voor midden inkomens 

• Mountainbike paden verbeteren en onderhouden. 

• Natuurlijk bewegen 

• Niets doen, dit is de eigen verantwoordelijkheid van mensen 

• Ondersteunen dat er vakleerkrachten komen voor gym op de basisscholen en minimaal 2 uur 
gym / week 

• Padel 

• Padelbanen in Someren 

• Pas als je er aan begonnen bent, en he tis een gezellige club, geeft sproten zoveel voldoening en 
kracht. 

• Samen kijken hoe men clubs beter kan promoten 

• Sport zichtbaar maken in het centrum 

• Sportakkoord inzetten! Paar jaar terugvind dit akkoord opgesteld, budget voor gereserveerd en 
is er vervolgens niets mee gebeurd 

• Sportclubs ruimte geven om ook sociale activiteiten te organiseren, wat binding geeft en 
daardoor er meer gesport gaat worden 

• Sporten goedkoper maken. Sportscholen/Bootcamps zijn ontzettend duur. 

• Sporten stimuleren en organiseren buiten een vereniging om. Bijv fietstochten en 
wandeltochten, of gewoon sporten op een veldje in de buurt 

• Sporten voor jongeren goedkoper maken 

• Sportvoorzieningen op een hoog niveau houden, niet bezuinigen hierop. Samenvoegen van 
complexen binnen een dorpskern (omni sport) 

• Thuiszorg moet je helpen met bewegen 

• Zorgen dat contributie lsag kan blikven voor sportclub 

• Zorgen dat sportvoorzieningen ook in vakantieperiode toegankelijk is 
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3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Toelichting 
• Mensen moeten zelf willen....anders werkt t toch niet. 

• Sporthal is gesloten in de vakantieperiode terwijl seizoen handbal al direct in joeuw schooljaar 
start. Hierdoor is er geen mogelijkheid tot trainen voorafgaand aan nieuw seizoen. Verder zou 
een goed buitensportveld nabij de postel, met enige voorzieningen, toegankelijk voor 
verenigingen, wenselijk zijn. 

• Vooral op school is beweging in de vorm van gymnastiek ernstig onder geschoven. Leren en 
bewegen gaat hand in hand en die bewustwording ontbreekt een beetje. 

• Waarom zou de gemeente dat moeten stimuleren, iedereen weet toch dat sporten goed voor je 
is. Dus je doet dat of niet. 

• Wij zijn jaren lid geweest van de voetbalvereniging in Someren, maar 'weggepest' door de 'ons 
kent ons' cultuur. En dominante Somerese families die het al jaren voor het zeggen hebben bij 
de voetbalclub. Gemeente zou iets moeten doen aan deze verziekte cultuur! 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Er is altijd ‘betaalde’  begeleiding 

• Weet niet 
 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
Ik weet er weinig van maar hoor en zie er niet 
veel over 

• betrek gezonde mensen en vrijwilligers erbij 
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4. TipSomeren 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Someren vergroten. Via 

het panel TipSomeren kunnen alle inwoners in de gemeente Someren hun mening kenbaar maken 

over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tipsomeren.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipSomeren is een gemeenschapspanel, opgezet vanuit 

de gemeenschap. Heeft u marktonderzoekvragen  of 

andere vragen over burgerraadplegingen, dan kunt u 

deze altijd stellen aan enquete@toponderzoek.com. 

Het is ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipSomeren maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Someren en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Samen voor Someren’, ‘Wonen’ en ‘Veiligheid’. 

 

 

https://www.tipsomeren.nl/marktonderzoek
https://www.tipsomeren.nl/marktonderzoek
http://tipsomeren.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipsomeren
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipsomeren.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Herstraat 20  
5961 GJ Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

